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Resolucao do Raio X - MAT7_07NUMO02

Roberta e dois amigos fizeram uma tabela relacionando algumas fracdes a
suas representa¢des em numeros decimais. Porém, ao sair para a aula,
deixaram café cair sobre a tabela. Ajude-os a encontrar novamente os valores
corretos que completam a tabela.

Fracao Numero decimal
3
8
4 2.4
[l
0,6
Resposta:
Fracao Niamero decimal
s 0,375
8
12 2,4
0,6
Solugdes possiveis:
1) Representando fragdo em numero decimal.
30 | g Nesta soluc¢ao, os alunos partem do

E ~3-8 principio que a fragdo é uma
60 0,375 = .

8 representacao da divisao e, portanto,
40 buscam o quociente da divisao do

0 numerador pelo denominador.
Como ndo sera um resultado inteiro,
colocam um zero e uma virgula no
qguociente, enquanto dividem 30
décimos por 8. Ao sobrar 6 décimos,
sendo novamente impossivel de ser
feita uma divisao decimal exata, os
alunos transformam em 60
centésimos e dividem; do mesmo
modo, ao sobrar 4 centésimos,
transformam em 40 milésimos,
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obtendo um nUmero decimal exato.

2

— =025

8

Logo: l ={:125
8

3
Assim, 3 =0,125*3= 0,375

Tomando por base a atividade
principal, os alunos podem
relacionar a representacao decimal
de dois oitavo com a resposta a ser
alcancada no raio x. Isto é, se dois
oitavos é igual a 0,25, pode-se
encontrar o valor de um oitavo e
multiplica-lo por 3, tendo, portanto, a
representacao decimal de trés
oitavos .

Solugdes possiveis:

2) Representando numero decimal em fracao.
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O aluno se utiliza de uma estratégia
na qual percebe que o numero de
casas decimais apresentadas pelo
numero definira o denominador, que
sera uma poténcia de 10. O
numerador sera definido pelos
algarismos componentes da parte
inteira e decimal do numero. Apos,
apresenta uma fracao irredutivel.

OBS: 0 aluno pode apresentar a
fracdo sem simplificacao.




